

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# СЕВЕРОМОРСКАЯ ПРАВДА

ОСНОВАНА  
ЯНВАРЯ  
1972 ГОДА

Орган Североморского горкома КПСС  
и городского Совета народных депутатов

№ 129 (1065). Вторник, 26 октября 1978 года. Цена 2 коп.

## ГОДОВОЙ ПЛАН ВЫПОЛНИТЬ ДОСРОЧНО!

Об итогах социалистического соревнования трудящихся  
г. Североморска и пригородной зоны за III квартал 1978 года

Переходящими Красными знаменами горкома КПСС, исполкома городского Совета народных депутатов и горкома комсомола награждены коллективы Териберских судоремонтных мастерских и Североморского молочного завода. Коллективы конторы «Североморскгаз», колхоза «Северная звезда» удостоены переходящих вымпелов горкома КПСС, исполкома городского Совета народных депутатов и горкома комсомола.

Бюро горкома КПСС, горисполком и бюро горкома ВЛКСМ подвели итоги социалистического соревнования трудящихся города Североморска и пригородной зоны за третий квартал 1978 года. В совместном постановлении отмечается, что трудящиеся города Североморска и пригородной зоны, как и весь советский народ, единодушно и горячо одобряют внутреннюю и внешнюю политику КПСС, решения декабрьского (1977 г.) и июльского (1978 г.) пленумов ЦК КПСС, положения и выводы, вытекающие из доклада и выступления Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева.

Социалистическое соревнование за достойную встречу первой годовщины Конституции СССР вызвало высокий трудовой и политический подъем у всех трудящихся города и пригородной зоны. 78 коллективов, бригад, участков, цехов, животноводческих ферм и промысловых кораблей, свыше тысячи североморцев к 7 октября завершили выполнение плана трех лет десятой пятилетки.

План девяти месяцев промышленными предприятиями по реализации продукции выполнен досрочно, к 20 сентября. Сверх плана произведено

и реализовано промышленной продукции на сумму 2 млн. 396 тысяч рублей. С государственным планом и социалистическими обязательствами с начала года справились большинство промышленных предприятий. Дополнительно к плану выработано 582 тонны цельномолочной продукции, около 10 тонн кондитерских и 53 тонны колбасных изделий. Успешно справились с заданием колхозные рыбаки. Птичники колхозов досрочно выполнили план трех лет пятилетки, собрав сверх плана девять месяцев 140 тысяч яиц. Справились с выполнением плана девяти месяцев предприятия торговли, транспорта, связи, бытового и коммунального обслуживания.

В III квартале высоких показателей по выполнению плановых заданий и социалистических обязательств добился коллектив Териберских судоремонтных мастерских. Переполнил квартальные задания по выпуску продукции Североморский молокозавод. Досрочно выполнили план и социалистические обязательства III квартала животноводы и птичники колхоза «Северная звезда», которые дополнительно к плану произвели 17 центнеров молока и 62 тысячи яиц. Всеми хозяйствами

выполнен план и сообразности по заготовке кормов. Предприятия торговли выполнили план товарооборота на 101 процент, сверх плана продано товаров населению на сумму 576 тысяч рублей.

Вместе с тем в работе отдельных предприятий имеют место серьезные недостатки. Из-за неритмичной работы колбасного завода, Поляринского молокозавода и хлебозавода не выполнен квартальный план по выпуску и реализации промышленной продукции в целом предприятиями пищевой промышленности. Допущено снижение объемов валовой и реализованной продукции к соответствующему периоду прошлого года. Не выполнили задание по росту производительности труда Поляринский гормолзавод и Североморский колбасный завод.

Из-за снижения продуктивности коров в колхозе имени XXI съезда КПСС и подсобном хозяйстве Мурманского морского биологического института не выполнен план III квартала по валовому надоям молока.

Бюро горкома КПСС, исполком городского Совета народных депутатов и бюро горкома ВЛКСМ признали победителем в социалистическом

Работники промышленности!  
Боритесь за дальнейшее развитие и укрепление индустриальной мощи нашей Родины! Быстрее вводите и эффективно используйте производственные мощности!

Шире дорогу новой технике, прогрессивной технологии и передовому опыту!

(Из Призывов ЦК КПСС.)

полкома городского Совета народных депутатов и горкома комсомола.

Бюро ГК КПСС, исполком горсовета и бюро ГК ВЛКСМ признали победителем среди экипажей промысловых судов, молочнотоварных ферм и птицеферм коллектив колхоза «Северная звезда» (председатель Г. К. Подскокий, секретарь парторганизации И. М. Осипенко, председатель местного комитета В. В. Образцова, секретарь комсомольской организации Н. В. Москаленко) и наградили его переходящим вымпелом горкома КПСС, исполкома городского Совета народных депутатов и горкома комсомола.

Отмечена хорошая работа коллективов городского узла связи, Териберского рыбкоопла, СРТ-р-0038 «Верхнеуральск» колхоза имени XXI съезда КПСС, СРТ-0704 «Быхов» колхоза «Северная звезда».

Бюро ГК КПСС, исполком городского Совета народных депутатов и бюро ГК ВЛКСМ обязали партийные, профсоюзные организации, хозяйственных руководителей, исполкомы городских, поселковых и Белокаменского сельского Советов народных депутатов принять меры по мобилизации коллективов на выполнение планов и социалистических обязательств третьего года десятой пятилетки, сосредоточивать усилия коллективов на всемирном повышении эффективности производства, улучшении качества продукции, росте производительности труда, более полном использовании производственных мощностей.

## Занести в Книгу трудовой славы города Североморска и пригородной зоны

Бюро горкома КПСС, исполком городского Совета народных депутатов, бюро ГК ВЛКСМ по итогам соревнования в третьем квартале 1978 года занесли в Книгу трудовой славы города Североморска и пригородной зоны коллективы участков, бригад, передовиков производства, добившихся лучших показателей в социалистическом соревновании.

### Коллективы:

Коллектив деревообрабатывающего участка Териберских судоремонтных мастерских (старший мастер В. В. Копица).

Бригаду пекарей Североморского хлебокомбината (бригадир Л. А. Сырова).

Бригаду засолщиков Североморского колбасного завода (бригадир Г. В. Черная).

Коллектив киноустановки городского Дома культуры поселка Росляково (кинотехники К. А. Баранова и Н. П. Быченко).

Передовиков производства: ВАСЕКО Татьяну Иосифовну — библиотекаря Североморской центральной городской библиотеки.

ВОЛОШИНА Григория Владиславовича — бригадира слесарей завода железобетонных изделий и конструкций.

ГЕМАЕВУ Лидию Прокофьевну — тестовода Североморского хлебокомбината.

ДЕНИСОВУ Лидию Григорьевну — пекаря Североморского хлебокомбината.

ДЕМИНУ Анну Леонтьевну — почтальона отделения связи города Полярного.

ЕРЕМЕВУ Екатерину Георгиевну — обработчицу рыбы Териберского рыбозавода.

КУЧИНУ Нину Константиновну — слесаря конторы «Североморскгаз».

КОМАРОВА Владлена Ивановна — мастера лова СРТ-р-0021 «Гироксеп» колхоза имени XXI съезда КПСС.

КИНЕВУ Людмилу Павловну — приемщицу пункта химистки Североморского порблаткомбината.

ЛИПЧУК Александру Гавриловну — оператора Североморского молокозавода.

ЛОБАНОВУ Елену Григорьевну — заведующую промтоварным магазином отдела торговли пос. Гремиха.

МОРОЗОВА Юрия Алексеевича — водителя Североморского комбината коммунальных предприятий и благоустройства.

МАЛЫГИНУ Клавдию Антоновну — заведующую столовой пос. Ретинское.

МОСАЛОВУ Татьяну Михайловну — телеграфистку Североморского городского узла связи.

НЕСПАНОВА Николая Александровича — фрезеровщика Териберских судоремонтных мастерских.

НОВОСЕЛЕЦКОГО Геннадия Павловича — моториста-электрика Ретинской базы АСПЕР.

НИКИФОРОВУ Тамиру Васильевну — обвальщицу мяса Североморского колбасного завода.

НИКИТИНА Александра Федоровича — слесаря-ремонтника Гремихинского комбината коммунальных предприятий и благоустройства.

ПЕТРОВУ Клавдию Тимофеевну — санитарку Полярной горбольницы.

ПОРОСЕНКОВУ Зинаиду Радионовну — оператора котельного цеха Североморского колбасного завода.

ПЕТРОВУ Надежду Атафоновну — доярку колхоза «Северная звезда».

РАХМАНЦЕВУ Августу Андреевичу — строгальщику Териберских судоремонтных мастерских.

СИЛАЧЕНКО Татьяну Николаевну — изготовителя творага Поляринского гормолзавода.

СИНЕВУ Тамиру Михайловну — завкассирку Североморского молокозавода.

ТРУНОВУ Ольгу Николаевну — заведующую лабораторией микробиологии Мурманского морского биологического института.

ТРОНИКО Николая Евстифеевича — водителя транспортной базы.

ШЕЛЯЖЕНКО Алексея Тимонича — водителя филиала овтоколхозы 1118.

Великому Октябрю —  
достойную встречу!

## ВЕРНОСТЬ ТРАДИЦИИ

Добрыми делами встречают 60-летие Ленинского комсомола и 61-ю годовщину Великого Октября молодые труженники строительного участка, где секретарем комсомольской организации М. Заяц. За успехи в социалистическом соревновании на ударной вахте третьего года десятой пятилетки этому коллективу присудили переходящий вымпел ЦК ВЛКСМ.

Немало сердечных поздравлений, добрых пожеланий было в этот день адресовано передовикам. От имени старшего поколения комсомольцев поздравил ветеран заполярных строек, участника Великой Отечественной войны А. М. Ковыменко.

Принимая высокую награду, молодые строители заверили, что впереди будет следовать добрым трудовым традициям строителей-североморцев.

## За строкой Основного Закона ГОРИЗОНТЫ

Лариса Крылова — оператор, секретарь комитета ВЛКСМ, депутат городского Совета народных депутатов, молодой коммунист. Она с одинаковой искренней заинтересованностью работает и в комсомольской организации, и в депутатской комиссии по делам молодежи, и занимается воспитанием дочери-первоклассницы.

Организация ВЛКСМ городского узла связи под ее руководством стала одной из лучших. Накопленным опытом комсомольской работы Лариса делится в других коллективах, куда приводит ее депутатское поручение. Так, проверяя работу организаций ВЛКСМ на молокозаводе и в ателье № 1, она не только говорила с активом о недостатках, но и о том, как их устранить, приво-

## ОТКРЫТЫ МОЛОДЫМ

дила примеры из своей работы.

Валентина Чурина — сортировщица, секретарь цеховой комсомольской организации, член горкома ВЛКСМ, молодой коммунист. Она передовик производства, лидер социалистического соревнования. Валентина учится сама, учит других. А выполняя обязанности члена ГК ВЛКСМ, она принимает участие в работе комиссии над вопросом, который вносится в повестку дня очередного пленума горкома, помогает в текущих горкомовских делах, активно выступает на пленумах...

Татьяна Теплова — оператор участка страховых почт, заместитель председателя цехового комитета, член ВЛКСМ. Она второй год в цехоме. Это говорит о том, что молодая работница справилась с возложенным на нее общест-

венным поручением. Организация социалистического соревнования, контроль за производственной дисциплиной, решение жилищных вопросов, защита интересов трудового человека — в решении этого круга вопросов приходится принимать участие Татьяне Теплово.

Не менее важный участок общественной работы доверен молодому коммунисту телеграфистке Ирине Немцевой. Она начальник штаба «Комсомольского прожектора», заместитель секретаря цеховой организации ВЛКСМ. Совместно с группой народного контроля принимает участие в рейдах по проверке экономии материалов, электроэнергии, качества работы, проверки потери рабочего времени.

Приведенные примеры говорят о том, что молодые работницы принимают самое активное участие в общественной жизни, в решении различных задач. Это их право, гарантированное Советской Конституцией.

Г. СЕНЬКОВА.

Навстречу 60-летию ВЛКСМ

# Твои ордена, КОМСОМОЛ!

ОРДЕН ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ № 26

За выдающиеся заслуги и большой вклад комсомольцев, советской молодежи в становление и укрепление Советской власти, мужество и героизм, проявленные в боях с врагами нашей Родины, активное участие в социалистическом строительстве, за плодотворную работу по воспитанию подрастающих поколений в духе преданности заветам В. И. Ленина и в связи с 50-летием ВЛКСМ (вручен на торжественном пленуме ЦК ВЛКСМ 29 октября 1968 года).



## Хроника событий

1959 год. По инициативе студентов-физиков Московского университета создан первый студенческий строительный отряд.

1962 год, май. В комсомольских организациях Москвы, Ленинграда, Киева и других городов зародилась новая массовая форма участия комсомольцев, молодежи в коммунистическом строительстве — «Комсомольский прожектор».

1968 год, октябрь. Ленинский комсомол отмечает свое 50-летие.

1969 год. ЦК ВЛКСМ принял постановление о проведении Всесоюзного Ленинского зачета, посвященного 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. В Ленинском зачете приняло участие 27 миллионов юношей и девушек.

## Приметы времени

Главной приметой 60-х годов стала космическая «целина». В апреле 1961 года мир услышал с космической орбиты уверенный голос воспитанника комсомола Юрия Гагарина.

108 минут продолжался первый полет. Вся планета узнала имя космического героя. Юноши и девушки видели в нем настоящего героя своего времени. Пафос преодоления, подвиг во имя человечества, готовность не спать, не есть и уверенно шагнуть в неизвестность — все это безгранично привлекало молодых в Гагарине.

Герои космоса поднимались в межзвездное пространство на плечах героев Земли.

Судьба многих космонавтов неразрывно связана с комсомолом. Павел Попович был внештатным инструктором городского комитета ВЛКСМ. Валентина Николаева-Терешкова — секретарем комитета ВЛКСМ текстильного комбината в Ярославле и членом обкома комсомола. Борис Егоров был пионервожатым, секретарем курсового бюро в институте. Валерий Быковский — заместителем секретаря

комитета комсомола отряда космонавтов. Юрий Гагарин как-то сказал, что тому, кто прошел горнило комсомольской работы, не страшны никакие перегрузки.

Этапами большого пути комсомола 60-х годов стали 700-километровая железнодорожная магистраль Абакан — Тайшет, уникальный газопровод Бухара — Урал. На Всесоюзных комсомольских стройках было завершено в эти годы сооружение 750 промышленных объектов.

При деятельном участии комсомола в стране было создано 285 новых городов и более 800 рабочих поселков. Среди них: Братск, Ангарск, Железнодорожный, Дивногорск, Северодонецк. Двадцать пять городов и рабочих поселков страны названы в честь Ленинского комсомола.

Комсомол шефствовал над новостройками, в скорейшем пуске которых был заинтересован весь советский народ: над тюменской «нефтяной державой», над Саяно-Шушенский ГЭС, автомобильным заводом-гигантом в Тольятти и многими другими.

## Достоинство встретить юбилей

Приближается День рождения комсомола — его 60-летний юбилей. Молодежь нашей страны готовит трудовые подarki празднику, изучает историю Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи по книгам, организует вечера-встречи ветеранов войны и труда, комсомольцев 20—30—40-х годов, посвящает трудовые и спортивные рекорды этому знаменательному событию. Готовятся к своему празднику и комсомольцы Североморского городского отдела внутренних дел.

Мы подвели итоги работы за девять месяцев, выявили победителей социалистического соревнования. Вот уже в третий раз в этом году первое место завоевал комсомольско-молодежный экипаж отдела вневедомственной охраны в составе комсомольцев Александра Чумандры и Петра Гаврилюка. Лучшими также были названы комсомольцы — инспектор по делам несовершеннолетних Людмила Повод, милиционеры Владимир Ухнаев и Виталий Харевич.

Каждый комсомолец пересмотрел свои личные планы и

взял повышенные социалистические обязательства навстречу юбилею.

С большим подъемом прошло Всесоюзное комсомольское собрание «Заветам Ленину верны».

На встречу с комсомольцами были приглашены ветераны, работавшие милиции Василий Владимирович Замятин и Степан Федорович Сиднев. Они рассказали молодым о своей юности, о военных и послевоенных годах, о работе в органах внутренних дел.

Беседу об истории комсомольской организации Мурманской области провела с нашими комсомольцами инструктор горкома ВЛКСМ Людмила Приходько.

Подходит к концу подготовка стенда, посвященного истории комсомола Североморского ГОДА. А над праздничным номером стеновой газеты работает штаб «Комсомольского прожектора». И во всех этих делах большую помощь оказывают комсомольцам коммунисты отдела.

К. ЯКОВЛЕВА,  
инспектор по делам несовершеннолетних.

## Партийная жизнь: идут отчеты и выборы

# Совершенствовать свою работу

Выступая на XXV съезде КПСС, Л. И. Брежнев сказал, что «среди социальных задач нет более важной, чем забота о здоровье советских людей».

На отчетно-выборном собрании, состоявшемся в партийной группе городской поликлиники, эта мысль была основной в докладе партгруппы Г. А. Майзлина. Партгруппа четко определила свое место в работе первичной парторганизации горбольницы, руководствуется ее планами и поставленными. Коммунисты принимают активное участие в подготовке собраний первичной парторганизации, многие вопросы, связанные с улучшением качества медицинского обслуживания населения, ставятся предметом обсуждения именно по их инициативе.

В этом деле особенно большую активность проявляют коммунисты Н. С. Гаврилова, Г. В. Славина, Г. А. Майзлин. Широко развита соревновательная за выполнение социалистических обязательств третьего года десятой пятилетки, направленных на улучшение и повышение медицинского обслуживания, коллектив поликлиники под руководством партгруппы добивается все новых и новых успехов. Постоянно ведется работа по повышению квалификации врачей, изучению и освоению медицинской техники и новых методов лечения, борьба за улучшение профилактической работы и снижение заболеваемости населения. В текущем году на курсах усовершенствования побывало одиннадцать врачей. Применяются методы научной организации труда. Открыт кабинет доврачебного приема, что позволило поднять производительность труда врачей и качество медицинского обслуживания. Коммунисты поликлиники стали конкретнее заниматься оказанием как методической, так и практической помощи медицинским работникам поселков побережья. Только в первом

полугодии произведено 45 выездов участковых врачей в поселки пригородной зоны, которые помимо методической помощи проконсультировали 354 больных.

Врачи поликлиники из года в год увеличивают количество медицинских услуг на дому. Особую заботу и внимание они уделяют ветеранам труда, инвалидам Великой Отечественной войны, практически за каждым из них закреплен врач.

В 1978 году, по сравнению с этим же периодом прошлого года, в четыре раза сократилось количество жалоб на плохое медицинское обслуживание. Вопросы качества медицинского обслуживания, лечебного процесса и повышения его культуры, снижения заболеваемости, постоянно находятся в центре внимания коммунистов.

В результате организаторской работы партгруппы, личной ответственности всего медицинского персонала коллектив поликлиники в течение двух кварталов занимал первое место в социалистическом соревновании среди медицинских учреждений города и пригородной зоны.

Коммунисты успешно совмещают свою трудовую деятельность с активной общественной работой, выполняют постоянные партийные поручения. Например, коммунист В. Н. Смольская пропагандист, ее занятия всегда проводятся на высоком идейно-политическом уровне при высокой активности слушателей. Или взять, например, Н. С. Антошкин, председатель первичной организации общества «Знание», ведет большую лекционную и пропагандистскую работу в коллективе.

Однако, как отмечалось на собрании, не все и не всегда, к сожалению, в работе партгруппы получается так, как хотелось бы.

Прямо и откровенно говорили о недостатках и просче-

тах. Подчеркивалось, в частности, что коммунистам следует усилить работу над повышением ответственности у членов коллектива за порученный участок работы, выполнение ими личных социалистических обязательств. Необходимо также обратить внимание и на недостатки в хозяйственной деятельности. С особой озабоченностью и тревогой было отмечено, что выведен из строя и длительное время не работает рентгенокабинет, а это вызывает справедливые жалобы населения.

В отчетном периоде недостаточно внимания уделялось работе комсомольской организации, развитию наставничества. В работе с молодежью врачами не используется опыт медицинских учреждений Москвы и Ленинграда, не практикуются встречи молодых врачей с ветеранами. Все еще низкая активность коммунистов партгруппы на партийных собраниях первичной партийной организации горбольницы.

Подводя итоги проделанной работы, вскрывая причины упущений, коммунисты вместе с тем вели разговор о завтрашнем дне, о перспективах, которые имеет коллектив. При этом вновь и вновь подчеркивалась ответственность партгруппы, каждого коммуниста за улучшение лечебно-профилактической работы, качества медицинского обслуживания и безусловное выполнение постановлений ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению народного здравоохранения».

Работа партгруппы признана удовлетворительной. Единственно коммунисты избрали вновь секретарем партийной группы Г. А. Майзлина.

В принятом на собрании решении коммунисты наметили меры по дальнейшему улучшению организаторской и воспитательной работы в коллективе.

В. ПОЛЕВОЙ,  
инструктор горкома КПСС.

## ПРИНЯТЫХ МЕР СООБЩАЮТ

Статья «Переложив заботы», напечатанная в газете «Североморская правда» 3 октября 1978 года, обсуждена с начальниками и инженерно-техническими работниками домоуправлений 9 октября 1978 года. По ней приняты соответствующие меры.

Начальник домоуправления № 4 В. Я. Мерц лично с представителем «Североморскгор-

газа» проверили техническое состояние газовой плиты в кв. № 17 дома № 22 по улице Пионерской. В результате проверки установлено, что газовая плита в указанной квартире технически исправна и пригодна для эксплуатации.

В настоящее время в кв. № 17, где проживает Модин, водопроводная колонка снята. Вопрос о низкой исполнительности и грубом обращении с жильцами инженерно-технических работников домоуправления № 4 Т. Г. Поправко и М. И. Карасевой рассмотрен

на заседании партбюро. Инженер Т. Г. Поправко и техник М. И. Карасева строго предупреждены.

Жилой дом № 1 по улице Советской планом капитального ремонта на 1979 год не предусмотрен. В титульный список капитального ремонта на 1979 год включен жилой дом № 9 по улице Пионерской, который по своему техническому состоянию нуждается в капитальном ремонте в первую очередь.

В. КУТЕПОВ,  
начальник  
Североморского ОМIS.

# В ЦК КПСС И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР в соответствии с решениями июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, в целях повышения материальной заинтересованности колхозов, совхозов и других хозяйств в увеличении производства и продажи сельскохозяйственной продукции государству, оказания финансовой помощи колхозам и совхозам в укреплении их экономики приняли постановления «О закупочных ценах на молоко, шерсть, каракуль, овец и коз, картофель и отдельные виды овощей» и «Об оказании финансовой помощи колхозам и совхозам».

В постановлении о закупочных ценах предусмотрено повысить с 1 января 1979 г. закупочные цены на молоко и молочные продукты в среднем по стране на 14 процентов, овец и коз — на 11 процентов, шерсть — на 18 процентов, каракулево-смешанное сырье — на 35 процентов, картофель — на 38 процентов, на огурцы, помидоры, лук и чеснок — на 9 процентов.

Повышение закупочных цен будет произведено без изменения розничных цен.

Закупочные цены на молоко, сливки, овец и коз, картофель дифференцированы по союзным республикам с учетом природно-экономических условий. Советам Министров союзных республик поручено утвердить закупочные цены на молоко по сортам и зонам, на овец и коз по категориям упитанности и зонам, а цены на картофель по областям, краям и автономным республикам.

Советам Министров союзных республик поручено разработать по согласованию с Государственным комитетом СССР по ценам и ввести в действие с 1 января 1979 г. новые повышенные закупочные цены на огурцы, помидоры, лук и чеснок, дифференцированные по зонам, срокам созревания и качеству.

Государственному комитету СССР по ценам поручено разработать с участием Министерства легкой промышленности СССР и Министерства сельского хозяйства СССР и утвердить преysкурранты закупочных цен на шерсть и каракулево-смешанное сырье, предусмотренные при необходимости дифференциацию цен по основным районам товарного произ-

водства, а также преимущественное повышение цен на наиболее ценные виды и сорта указанной продукции.

Затраты государства на указанное повышение закупочных цен составят 3,2 млрд. рублей в расчете на год.

В принятом ЦК КПСС и Советом Министров СССР постановлении об оказании финансовой помощи колхозам и совхозам утверждено распределение по союзным республикам подлежащей списанию с колхозов и совхозов задолженности по ссудам Госбанка СССР в сумме 7,3 млрд. рублей и задолженности, подлежащей отсрочке, в сумме 4 млрд. рублей.

Советам Министров союзных республик поручено определить по каждому району, области, краю и автономной республике размеры списания и отсрочки задолженности по ссудам Госбанка СССР с учетом экономического и финансового положения каждого колхоза и совхоза, имея в виду, в первую очередь, списать задолженность и предоставить отсрочку погашения по ссудам, сроки возврата которых наступают в 1978—1980 годах.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР выразили уверенность, что партийные, советские, сельскохозяйственные органы, труженники колхозов и совхозов, руководствуясь постановлением июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, развернут борьбу за экономно и бережливость, всемерное повышение производительности труда, снижение себестоимости продукции и повышение эффективности сельскохозяйственного производства.

Советские профсоюзы! Шире развертывайте социалистическое соревнование и движение за коммунистическое отношение к труду!

Да здравствуют советские профсоюзы — школа управления, школа хозяйствования, школа коммунизма!

(Из Призывов ЦК КПСС.)



Электромонтеры Поляринской городской электросети специалисты четвертого разряда Евгения Булатова и Тамара Жигалова занимаются регулировкой и установкой электросчетчиков. Специальный стенд помогает мастерам в их работе, но многое зависит и от их опыта. По 12 счетчиков регулируют они ежедневно. Качество работы передовых тружениц всегда высокое. Иначе нельзя. Дорожат работницы и маркой своего предприятия, и своей рабочей честью.

НА СНИМКЕ: Е. Булатова (слева) и Т. Жигалова.

Фото В. Матвейчука.  
г. Полярный.

## ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПРОФСОЮЗАХ

# Помогла бы гласность

К числу промышленных предприятий Североморска и пригородной зоны, где развито социалистическое соревнование уделяется самое пристальное внимание, относится и Североморский хлебокомбинат.

Организация живого и действенного соперничества стала главным делом заводского комитета профсоюза наряду с повышением трудовой активности, развитием творческой инициативы рабочих, инженерно-технических работников, привлечением к управлению производством, воспитанию сознательного отношения к труду.

И с этими задачами, как было отмечено на состоявшейся недавно профсоюзной конференции, заводской комитет в основном справился. Хорошо организованное социалистическое соревнование стало большим подспорьем для администрации предприятия, его партийной и профсоюзной организаций в решении производственных задач, в деле воспитания коллектива.

На Северноморском хлебокомбинате соревнуются между собой коллективы бригад, цехов, участков, отдельные работники. Все участники трудового соперничества приняли конкретные, и что очень важно, экономически обоснованные, достаточно напряженные социалистические обязательства. Ведь от того, насколько они продуманы, насколько учтены и взвешены все реальные возможности соревнующихся, зависит и успешное их выполнение.

Во всех звеньях налажено систематическое подведение итогов соревнования, на бригадных пятиминутках ежедневно до сведения каждого работника доводятся основные производственные показатели. Каждую неделю на днях качества оглашаются отдельные достижения и промахи соревнующихся коллективов. 10-го числа каждого месяца проходят заседания завкома, на которых тщательно анализируются результаты трудового соперничества бригад и участков, называются имена победителей и побежденных, определяются меры материального и морального поощрения.

Итак, для организации социалистического соревнования на хлебокомбинате сделано многое, следовало из доклада председателя завкома А. Т. Разинковой. Но все ли? К сожалению, нет.

Обратимся к одному из важнейших принципов органи-

зации соревнования. Как обеспечивается на хлебокомбинате гласность?

Едва переступив порог предприятия, в глаза бросается стенд, на котором отмечаются итоги социалистического соревнования коллектива за месяц. Сам факт существования такого средства обеспечения гласности нельзя не приветствовать. Другое дело, что заполняется он не всегда оперативно. Вот и получается, что сведения выносятся на обозрение коллектива лишь через несколько дней после решения завкома. А ведь имена сегодняшних победителей, как, впрочем, и отстающих должны знать не только члены завкома, но и каждый работник предприятия.

На увидевши на хлебокомбинате не только боевой стеновой печати, но и такой распространенной ее формы, как листки «молнии». В них можно было бы оперативно извещать коллектив о результатах заседаний завкома по подведению итогов социалистического соревнования, поздравить победителей и при случае объявить порицание тем, кто тянет коллектив назад — бракоделам, прогульщикам.

Хочется, в связи с этим, напомнить слова А. И. Брежнева о том, что у нас еще нередко остаются без должной оценки факты невыполнения взятых обязательств: «Социалистическое соревнование, будучи живым творчеством масс, требует не только активной поддержки и поощрения передовиков, но и выявления тех, кто отстал или трудится недостаточно добросовестно. И делать это надо публично, гласно... Вот и получается, что победителей у нас знают, а побежденных вроде бы и нет. Тем самым выхолащивается сама суть соревнования — фактическая трудовая состязательность».

Примечательно, что об этом существенном недостатке на хлебокомбинате хорошо знают. На это упущение указывала несколько месяцев назад и «Североморская правда» в корреспонденции «Февраль с огорчениями». Знают, но, к сожалению, пока что не исправляют положение.

Да и в докладе председателя завкома А. Т. Разинковой об этом упущении не было упомянуто ни в порядке самокритики, ни в качестве пожелания новому составу заводского комитета. Лишь один из 50 делегатов отчетно-выборной профсоюзной конференции слесарь А. Подольский обра-

тил внимание собравшихся на это обстоятельство.

Зато в отчете председателя прозвучал другой факт: за девять месяцев текущего года — 19 посещений медвытрезвителя. Рекордная цифра за последнее время. Думается, этим «достижением» коллектив хлебопеков в какой-то мере обязан отсутствию опять-таки гласности. Ведь чего любители «зеленого змия» опасаются больше всего? Приказов дирекции? Лишения премии? Осуждения своего поведения на заводском комитете или в родном коллективе, где все «свои»? Вряд ли. Другое дело, когда наряду с этими мерами выпивоха увидит себя в сатирической газете, в убогом карикатурном виде, а едкая подпись под рисунком расскажет о его «подвигах» всему заводу.

Но этого, к сожалению, пока не наблюдается. И в результате — цифры, прозвучавшие на отчетно-выборной конференции, которые тем более обидны, что в целом прежний состав заводского комитета профсоюза был неплохим. Большинство «комитетчиков» работали с отдачей. Многие, но не все.

Особенно теплые слова были высказаны на конференции в адрес председателя завкома профсоюза Североморского хлебокомбината Любови Тимофеевны Разинковой — человека на редкость внимательного и отзывчивого, добросовестно выполняющего свой общественный долг. И если бы к энтузиазму и самоотверженности председателя прибавились инициативность и стремление к поиску новых форм воспитательной работы каждого члена завкома, каждого члена профсоюзной организации, результат воспитательной работы в коллективе был бы, на наш взгляд, более ощутим.

Важные вопросы, касающиеся улучшения обеспечения безопасными частями и тарой, были подняты электриком К. Полицуценко и приемосдатчиком А. Юрной. И эти проблемы также не должны были выпадать из поля зрения профсоюзных активистов.

Критическими, деловыми были многие выступления. В них высказывались пожелания по улучшению организации социалистического соревнования, работы культурной и спортивно-массовой комиссии, по более активному участию членов заводского комитета в решении производственных вопросов.

Избран новый состав завкома во главе с А. Т. Разинковой.  
Т. СМЕРНОВА.

## Реплика

# К ВОПРОСУ О СОБРАНИЯХ

Рабочее время, как известно, ценится дорого. Не раз со страниц газет, с трибун собраний «сходят» тонны металла, тысячи киловатт-часов электроэнергии, десятки холодильников и другой продукция, которая изготавливается в нашей стране за одну минуту. Предприятия непроизводственной сферы прямо не участвуют в создании материальных благ. Но и для них бережное отношение к рабочему времени не теряет актуальности. Тем более, если это предприятие относится к сфере быта, призванной экономить и время клиента. А вот приемный пункт химчистки горбылкомбината, что расположен на улице Ломоносова, и сберегательные кассы Североморска решали сберечь время своим посетителям иным, оригинальным способом. Восемнадцатого октября, например, приемный пункт химчистки извещал население, что он работает в этот день лишь... до двух часов дня. Причина? Отчетно-выборное профсоюзное собрание коллектива горбылкомбината.

В этот же день все (!) сберкассы города работали только

до 18 часов. В связи с производственным совещанием. Неужную прогулку совершили 20 октября и те, кто ждал получить белье из стирки в банно-прачечном комбинате. «Ушли на собрание с 15 часов», — гласил листок бумаги, прикрепленный здесь к двери.

В общем, повальная тяга к собраниям за счет рабочего времени овладела одновременно работниками сферы обслуживания.

Слов нет, и профсоюзные, и производственные собрания нужны. Но отрываться для них столь драгоценное рабочее время вряд ли целесообразно. Именно это рекомендует Инструкция ВЦСПС где ясно определено, что «отчетно-выборные собрания первичных профсоюзных организаций... проводятся, как правило, в нерабочее время, об этом говорят постановления партии и правительства о всякого рода служебных совещаниях. Даже если нет возможности организовать собрание в нерабочее время, оно, на наш взгляд, ни в какой мере не должно отражаться на обслуживании населения».

Я. ЗУБАРЕВ.

## СЕВЕРНОМОРСКИЙ МЕРИДИАН НОВОСТИ

### Еще один новый

жилой микрорайон появился в городе Полярном. Не прошло и трех лет вышедшей пятилетки, а на улице Советской появились три красивых крупноблочных дома под номерами 5, 7, 9. Все 75-квартирные. В первых двух уже живут новоселы. Третье здание недавно подведено под крышу, здесь полным ходом ведутся отделочные работы.

Строители участка обязались очередной дом сдать в эксплуатацию к празднику Великого Октября.

### Проведена дорога

к временному поселку для строителей каскада Терберских ГЭС. Не «временка», а настоящая проектная трасса пролегла к площадкам нулевого цикла. Теперь здесь деловито заурчали тяжелые КраЗы и веселей застучали плотничьи топоры. На возведении поселка, что расположится на 32 километре дороги, сейчас работают комплексные бригады, возглавляемые Михаилом Марквартовым и Александром Смирновым.

До наступления зимних морозов все нулевые циклы строители обязались завершить. Для этого налажена бесперебойная поставка стройматериалов по новой трассе, которая проведена сюда через сложную пересеченную местность, местами сквозь скаловыемки.

### Большая выставка

работ художников Кольского края открылась в областном центре. Для творческой молодежи год 60-летия Ленинского комсомола оказался особенно плодотворным. Итогом их труда стал нынешний вернисаж, развернувшийся одновременно в двух местах Мурманска: в областном краеведческом музее экспонируется сланковая живопись, а в фойе областной научной библиотеки — акварель и графика.

Здесь можно видеть работы и североморских художников. Вот акварельный триптих «Рыбаки» Валентина Сергеевича Североморца Анатолий Сергеевич представил тоже тремя листами: «Мой друг из совхоза «Тундра», «Саамская красавица» и «Тишина в тундре». А в краеведческом музее экспонируется его «Автопортрет. 9 мая», выполненный в технике масляной живописи.

Герои полотен мурманских художников — энергетики Кольской атомной электростанции, шахтеры Ковдора, рыбаки Мурмана. Многообразно показана жизнь северян и природа Заполярья.

### Розыгрыш кубка города

по фигурному вождению автомобиля началась в прошедшее воскресенье. После теоретической части по знаниям правил дорожного движения участниками соревнований начались их состязания в искусстве практического вождения. Каждый должен был пройти десять фигур, не получив штрафных очков и показать лучшее время.

Эта часть соревнований проходила на Приморской площади Североморска. Участвовали только водители легковых автомобилей. В личном зачете победил Ч. В. Буда, вторым приззером стал Н. В. Доденко, на третьем месте — В. С. Амиров.

В следующее воскресенье в спортивный спор вступят водители грузовых автомобилей. После чего станут известны и общеконандные результаты.

# Анализируя итоги, с прицелом на будущее

В соответствии с уставом добровольного спортивного общества «Труд» начинаются отчеты и выборы руководящих органов в коллективах физкультуры Североморска и пригородной зоны.

Это серьезная и ответственная кампания. От правильного подбора и расстановки спортивных кадров зависит многое. Поэтому, где отчетные собрания и конференции еще не прошли, необходимо заблаговременно рассмотреть кандидатуры в советы коллективов физкультуры — людей по-настоящему увлеченных, способных повести за собой. Такие энтузиасты есть. Приведу в пример врача городской больницы Павла Леонидовича Иванова. Возглавляемые им физкультурники горкома профсоюза медицинских работников активно участвуют во всех городских соревнованиях, которые предварительно проводятся и внутри коллектива. По сдаче нормативов комплекса ГТО — это один из лучших коллективов в Североморске. То же можно сказать и о ра-

боте инструктора по спорту Людмиле Ивановне Рожковой из поселка Росляково.

В работе вновь избранных органов главным должно быть стремление к массовости физкультурного движения среди работников промышленного производства и североморских учреждений, чтобы достойно завершить в 1979 году VII Спартакиаду народов СССР.

Ближайшая же задача — привлечь широкие массы трудящихся на старты зимних видов спорта к участию в популярном конкурсе «Лыжня зовет», а также организовывать коллективные походы и выезды на природу. Это далеко не полный перечень мероприятий, позволяющих приобщить людей к занятиям физической культурой и спортом.

Одним из важнейших направлений в работе коллективов физкультуры остается обязательное выполнение нормативов комплекса ГТО. Это своего рода экзамен для каждого из нас, потому что нормативы комплекса выявляют степень физической и специ-

альной готовности к труду, а в случае необходимости — защите нашей Родины.

В период отчетов надо смелее вскрывать имеющиеся недостатки в спортивной работе, не бояться критики и самокритики. Многие коллективы физкультуры еще пассивно участвуют в городских соревнованиях, что должно стать предметом серьезного разговора на отчетных собраниях и конференциях. Это относится прежде всего к коллективам колбасного завода, хлебокомбината, молокозавода и даже к сильному в спортивном отношении профсоюзному объединению работников просвещения.

Недостаточно еще организована и пропаганда физической культуры и спорта среди населения. Не на всех предприятиях и в учреждениях встретишь стенды, витрины или уголки, посвященные лучшим спортсменам своего коллектива или тому, как идут дела со сдачей нормативов комплекса ГТО. В числе таких можно назвать военторг Полярного, физ-

культурный коллектив поселка Сафоново, объединенный комитет профсоюзов Североморска и других.

Все это, конечно, не повышает авторитет спорта. Не потому ли даже крупные мероприятия на городском стадионе, за редким исключением, проходят при пустых трибунах...

Очень важно, чтобы в каждом коллективе в период подготовки спортсменов к состязаниям на предприятии велась и пропаганда предстоящих соревнований с целью не только увеличения числа участников, но и привлечения к ним болельщиков.

В заключение еще раз хочется подчеркнуть: от того, насколько хорошо и качественно пройдут отчеты и выборы в коллективах физкультуры, зависит вся наша спортивно-массовая и оздоровительная работа среди населения Североморска и пригородной зоны.

Е. ВЛАЗНЕВ,  
председатель городского совета АСО «Труд».

Около двадцати лет добровольно работает Зинаида Васильевна Матухно в отделении связи поселка Лодейное. Она — оператор почтовой связи третьего разряда. Передовой работница принимает и выдает денежные переводы, продает значки почтовой оплаты, производит другие почтовые операции. Несколько лет подряд она подтверждает звание «Ударник коммунистического труда».

НА СНИМКЕ: З. Матухно.  
Фото В. Матвейчука,  
пос. Лодейное.



### НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

## ОГРАНИЧЕН В ПРАВАХ

Всеобщее осуждение вызывают дебоширы, хулиганы, пьяницы и другие нарушители правил социалистического общежития. Пьяницы наносят ущерб не только себе и своему здоровью, семье, но и всему обществу.

Лица, злоупотребляющие спиртными напитками, обсуждаются в коллективах трудящихся, общественных организациях, товарищеских судах. Однако не всегда меры убеждения и общественного воздействия дают положительные результаты. Поэтому к некоторым злостным пьяницам необходимо применять более радикальные меры. Одной из таких мер является ограничение дееспособности.

Статья 16 Гражданского кодекса РСФСР устанавливает ограничения дееспособности граждан, которые вследствие злоупотребления спиртными напитками ставят свою семью в тяжелое материальное положение.

Руководствуясь этим, прокурором города в 1978 году предъявлено восемь заявлений об ограничении в дееспособности граждан. Все заявления Североморским народным судом рассмотрены и удовлетворены.

Так, глава семьи Виталий Александрович Крашенинников, 1942 года рождения, плот-

ник по специальности, имея на содержании четверых малолетних детей, систематически злоупотреблял спиртными напитками, состоит на учете у врача нарколога по поводу хронического алкоголизма II стадии, одиннадцать раз доставлялся в медицинский вытрезвитель, заработную плату пропивал, материальной помощи детям не оказывал, чем ставил свою семью в тяжелое материальное положение. На производстве характеризуется, как нарушитель трудовой дисциплины. Все нарушения связаны с пьянством.

Решением Североморского народного суда В. А. Крашенинников ограничен в дееспособности.

Ограничен в дееспособности вследствие злоупотребления спиртными напитками гражданин И. А. Косенков, имеющий на иждивении пятерых детей. За последние годы И. А. Косенков 23 раза доставлялся в медицинский вытрезвитель. С И. А. Косенкова удерживаются алименты на содержание детей. Однако, находясь на иждивении жены, он пропивает и оставшуюся часть заработной платы, является хроническим алкоголиком. Меры общественного воздействия положительных результатов не дали.

Аналогична судьба и остальных

граждан, ограниченных в дееспособности.

Над гражданином, ограниченным в дееспособности, устанавливается попечительство. Эта правовая норма позволяет оперативно и эффективно принимать меры к ограничению имущественных прав лиц, причиняющих моральный и материальный ущерб семье. Такие лица лишаются права получать и расходовать самостоятельно заработную плату, пенсию и правомочны совершать лишь мелкие бытовые сделки. Лица, ограниченные в дееспособности, распоряжаться имуществом могут только с ведома и согласия попечителя.

Заявления об ограничении дееспособности гражданина, злоупотребляющего спиртными напитками, подаются в суд членами его семьи: родителями, совершеннолетними детьми, одним из супругов, прокурором, профсоюзными и общественными организациями, органами опеки и попечительства.

Отмена ограничения в дееспособности производится также судом в случаях, когда подопечный встанет на путь исправления, выздоровления и по заявлениям указанных выше лиц и органов.

З. ЛАВЛИНСКАЯ,  
помощник прокурора  
г. Североморска.

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

Североморский комбинат бытового обслуживания (ул. Сгибнева) принимает от населения в стирку белье с полной обработкой. Срок выполнения услуг — 10—15 дней.

Стоимость стирки белья прямого — 38 копеек за один килограмм; белья фасонного — 47 копеек.

Приглашаем воспользоваться нашими услугами.

### ПРИГЛАШАЮТСЯ НА РАБОТУ:

Для работы в город Североморск квалифицированные электромеханики по техническому обслуживанию и ремонту лифтов.

Обращаться по адресу г. Североморск, ул. Сафонова, 9, подъезд 2, телефон 7-82-05.

## В странах социализма

БЕРЛИН. «Варнов-верфт» в Ростке стала первой верфью ГДР, которой присвоено почетное звание «Предприятие отличного качества работы». Достоянно увенчан замечательный труд корабелов, уже более двух десятилетий строящих суда для торгового флота республики и других стран.

Первое крупнотоннажное морское судно с символическим названием «Фриден» — «Мир» было спущено со стапелей в 1957 г. А сейчас в плавании находится уже более 200 судов, построенных мастерами «Варнов-верфт». О темпах ее развития красноречиво говорит такое сравнение: в первые годы после войны верфь выпускала лишь небольшие рыболовецкие катера, а сейчас здесь сходят со стапелей суда водоизмещением 20 тыс. тонн.

УЛАН-БАТОР. Бага-Нурский угольный разрез, создающийся в Прикерулевских степях Монголии, встал на вахту шестой пятилетки. Мощные экскаваторы вскрыли первые 100 тысяч тонн топлива. На три месяца раньше срока началась его отгрузка на теплоэлектростанцию Улан-Батора.

Темпы, размах работ поразили. Еще год назад здесь были пастбища, сегодня здесь интернациональная стройка. Монгольские и советские специалисты достойно встречают 61-ю годовщину Великого Октября. Уже перемещено 200 тысяч тонн породы, построена открытая карьер, проложена новая 82-километровая ветка железной дороги.

Редактор  
В. С. МАЛЬЦЕВ.

## КИНО

КИНОТЕАТР «РОССИЯ»  
26—27 октября — цветной широкоформатный фильм «Трактор на Пятигорке». Начало в 10, 12, 14, 16, 18.15, 20, 22.

КИНОТЕАТР «СЕВЕР»  
26—27 октября — «Подарки по телефону». Начало в 10, 12, 14, 16, 17.50, 19.40, 22.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам. Индекс 55655.

Типография «На страже Заполярья». Заказ 436. Тираж 6244.